

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERQUE CONCENTRADO
Martes 26 Mayo 1925

Madrid

Unas conferencias... desagradables

No recuerdo cuál periódico había recientemente, con gran mestiza y tino, de lo desagradable que resulta el que lleguen aquí hombres de reconocida fama a dar conferencias sobre santos en que se han especializado y salgan luego exhibiendo esas curiosas naciones elementales y hasta vulgares, sin duda por estimar que su auditorio carece de preparación. Ultimamente, uno de los aludidos ha empleado no sé cuánto tiempo para convencerlos a los espíritus de cosa tan extraordinaria y tan mala como la de que el derecho debe ser señor de la fuerza, o esta se va de aquél, y que cualquier defensor de la justicia no tendrá más razones para protestar, ni para quejarse; si mañana les tuviésemos las espaldas, si era más fuerte, al látigo de la tiranía o se pasara el pie encima el egoísmo.

El venirse con esa filosofía tan elemental a España, no puede tener más que una doble explicación: la creencia de que nuestro vida político y social se desvía bajo la violencia; y el que se nos tenga por tan arrimados a la caza, que se crea también que valdría tanto como arrejar margaritas a pueros el exponer a suspiros a consideración doctrinas y teorías elevadas y rudimentos rampicentas sobre algunas cosas. Pero esta explicación, solo demostraría la ligereza de los preponentes, su falta de base informativa, que les permite suponer que llegan a un punto de malabarismos, y, francamente, eso es faltar a la reasoning. Aquí, en verdad, son contados los que saben desplegar las artes de la reclame, la ciencia es modesta y recatada, a veces humilde, demasiado humilde, pero tiene representantes que, por comparación, podrían pensar, que los sobraban motivos para sentirse soberbios.

En cuanto a la condición moral de los españoles, toda su historia acredita que no se avienen con tiranías, despótismos, violencias, negaciones del derecho, etcétera, etc.

Por ideas, y no por personas serán posibles los pueblos que puedan decir que han sostenido tres protestas sangrientas, en las cuales muertos y otros contendientes diez o ejemplos de desastres y de abnegación incomparables.

Miguel Peñafiel.

GRAN TEATRO

«Ha entrado una mujer», es la obra estrenada anoche por la compañía de Basílio Navarro.

La obra no es de las que quedan por su arte o por cualquier otra circunstancia. Pasan y... nada más.

El primer acto sobre todo es un sitiado bien visto y expresada de los jóvenes de ese tres días, de quienes yo sabemos por qué se llaman jóvenes «bien».

La obra tiene en su favor que puede verla todo género de personas porque no se fija a la moralidad.

Queda saber si algunas viudas se retratarán dejando el camino que siguen, ruta incomprendible para individuos con su puesto raciona!

Si fuese así, en el primer acto hay lecciones plausibles que pueden recomendarse.

Moscén un aplauso todos los artistas de la compañía por la interpretación que dieron a la obra.

Morsamor.

La Feria de la Salud

DEL MERCADO

Ayer, primer día de feria, la animación en el mercado de ganado fue grande, pero sin hacerse muchos negocios.

La parte dedicada al mercado han sido los terrenos de la huerta del Rey y alrededores de Vista Alegre.

Se nota escasez en el lanar, cabrio y de cerda, abandonado el vacuno y mular.

Hay preciosos ejemplares de yeguas, entre estos figuran lotes de la casa del ilustre señor Conde de la Cortina, que son notables.

Los precios son altos coincidiendo con los que se cotizan en la feria de Sevilla.

EN EL REAL

Se nota este año más cajas de espectáculos que otros, y sobre todo rifas. Esto ya se ha llegado a un gran exceso.

Las hay de Papel; lámparas; otras donde se rifa un jirón, otras con gallinas y media docena de huevos; otra de cartones con 4 números por 10 céntimos, tocando unas tarjetas que valea por 2, 3 y 4 premios, pero que no dan premios hasta no pasar por los menos cuatro, habiendo por ejemplo unas viandas que para llevárselas se necesitan cuatro premios.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Por la mañana, mercados de ganados. Por la mañana y por la noche, bailes en la tienda del Círculo de la Amistad.

A las cuatro de la tarde, corrida de ocho toros de la ganadería de don Antonio Natera, cuya lidia estará a cargo de Cañero, Sánchez Majas, Algabeño y Zurito.

Por la noche en la Plaza de Toros, concurso de canta jondo y fogos artificiales en el campo de la Victoria.

MILITARES

Por ausencia del señor Pérez Herrera se ha hecho cargo del mando de la plaza y de la provincia, interinamente, el coronel del regimiento de la Reina don Ignacio Antón Chacón.

& Mañana a las once se reunirá en este Gobierno militar la Junta reglamentaria de alquileres, para proceder al arrionamiento en local para alojamiento de 81 caballos de Sagunto.

& Se ha encargado del 4.º regimiento de Artillería pesada, el teniente coronel don Angel Negredo.

& El teniente coronel de infantería don Rafael Mora Sánchez, llegó de Astorga.



Sombreros de paja

Los mejores y los más baratos.

Monumental surtido.

Infinidad de modelos diferentes.

Exposición permanente.

Sombrerería Dijo, Raiz, Calle de María Cristina.

F GUILLÓ Testista

Calle Gondomar, 81. Madrid

Antena de la Torre Veneciana

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y maletas

LA PALMA

Venta de toda clase de maletas y camas, sombreros en todos los tamaños y medidas especiales.

Isla María, 1. — CÓRDOBA

EDICIONES ESTILO

Alfonso Pérez de la Torre, 1. — CÓRDOBA

EDICIONES ESTILO

</div

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES
ELECTRO-MECÁNICAS
FÁBRICA de CÓRDOBA

MOTORES, DINAMOS,
TRANSFORMADORES,
INSTALACION
DE
CENTRALES ELÉCTRICAS

BARRAS, PLANCHAS
E HILOS
DE COBRE Y LATÓN
ELECTROLISIS DEL COBRE

Dirección Comercial y de Contabilidad.

APARTADO n.º 28.—Córdoba.
Telegramas y Telefónicas CEDM. (Madrid o Córdoba).

Domicilio social
MADRID. Alcalá, 16.

GRAN PESCADERÍA MODERNA
DE
ANTONIO NIETO REDONDO
La casa preferida por el público
SE EXPENDEN PESCADOS
recibidos en los trenes Correos y Mixtos
Calle Victoriano Rivera (antes Plata) Córdoba

quisición de las fábricas—dejando las estrictamente necesarias para la producción de aceites—especiales para las diversas industrias—y a costa de los oleícultores y fabricantes de aceites de oliva y crudo, o bien la desnaturalización de los aceites de semillas sometiendo dicha fabricación a un régimen especial, semejante al de los aceites, pues no puede olvidarse que el aceite de olivas es una producción cuyo sobrante obliga a no dar lugar a que disminuya el consumo nacional en tanto que la exportación por su aumento considerable, no aconseja el establecimiento de un régimen especial; y en cuanto a las mezclas y consumo del refrito aceite de semillas, que se está alegado con anterioridad al Decreto del 17 del actual, puesto que los fabricantes conocían toda la legislación al instalar sus fábricas.

Y por último, llamamos la atención del Gobierno de Su Majestad sobre la gravedad que para la economía del país representa la ruina de las fábricas de aceite de olivo cuyo valor es muy superior en nuestra balanza comercial al que tienen las actuales fábricas de aceite de semillas extranjeras.

Es cuanto tiene el honor de exponer las Cámaras Agrícolas a la elevada consideración de V. E. cuya vida guarda D. muchos años.

Córdoba 24 de Mayo de 1925.—Por la Cámara Agrícola de Jaén, José Cos.—Por la Cámara Agrícola de Sevilla, José Huesca.—Por la Cámara Agrícola de Córdoba, José Ríobó.

San Sebastián
de los Ballesteros
VISITA DE LA EXCM. SRA. CON
DESA DE HORNACHUELOS

Hemos sido honrados con la visita de la Excm. Sra. Condesa de Hornachuelos. Es imposible fuera describir el júbilo de este vecindario al tener entre nosotros, aunque breves horas, a tan ilustre dama, porque la Condesa de Hornachuelos, a su elegante hermosura y nobleza, une un gran tacto, bondad natural y tal amistad que subyuga y atas al que tiene el honor de hablar con ella siempre sola vez.

Imponer la medalla de primera clase de la Cruz Roja Española a doña Catalina Caña, trabajadora incansable en pro de tan benéfica institución, ha sido el motivo de la visita.

Previniendo invitadas las autoridades maestros nacionales y personas de mayor significación, se dirigió a las afueras del pueblo procedidas de la Junta de Damas, con su bandera, preciosas rizas adoradas con lazos de colores y la simpatía y amistad agrupación musical de este pueblo, dirigida por don Egidio Gilardo.

FÍJESE Comprando cuajos día
medias o calcetines en
LA SEVILLANA

ahorrará Vd. en cada par de medias bastante para comprar UN ABANICO A SU GUSTO.

Calle de Cádiz, 24

Dos payasos más y con tres pares de garapallos pasa a manos de Sánchez Mejías.

Este lo pasa desde buen terreno por bajo, y desde lejos entra a matar, co branco un pinchazo bien sutilizado y una entera y deschabellada con la puntilla. (Palmas y silencio).

SEXTO
Berrendo. Algabéñez lanza con lucimiento.

Toma cuatro varas y hace polvo dos caballos, habiendo pedido que llega al centro de la plaza.

El de Veraguas se hizo amo de la plaza. Una nueva vara y otro perro difunto.

Catalino marra, cayendo al descubierito, estando muy oportuno Ignacio en el quinto.

Los de tarzo prenden tres pares, viéndose comprometidos, pues el bicho está para dar un disgusto.

Algabéñez lo trastea con presunciones y lo pasaporta de una entera y tres instantes de descaballo.

El público salió abarriado de la corrida, pues el ganado, excepto el sexto los demás pésimos y los espadas deseando salir del paso.

Lo único visto es la última parte del segundo toro de Cáceres.

FOLI.

Concurso de cante jondo

La Comisión organizadora del concurso ha recibido el siguiente telegrama: «Imposible cantar noche, me ha quedado roco con estos fríos, voy médico», escribió.

Posteriormente por carta confirma seguir limposibilitado de tomar parte en el espectáculo, y como la falta del célebre cantante resta interés a la fiesta, puesto que éste constituye base y había también de actuar el juez en el concurso de aficionados, la Comisión organizadora acuerda la suspensión del festival, por creer que Córdoba merece la mayor importancia al celebrarlo, al igual que los dados en Sevilla y Granada.

EN ULTIMA PLANA

Por necesidades del ajuste publicamos en la última placa notas de Biela, Fuente Obejuna, Pedroche y Villanueva de Córdoba.

Plaza de Toros de Córdoba

Mañana, 27 de Mayo de 1925, tercer día de Feria de Nuestra Señora de la Salud, se celebrará una magnífica corrida extraordinaria de OCHO HERMOSOS TOROS de D. Antonio Natera, para

Don Antonio Cañero Sánchez Megías, Algabéñez y Zurito

El día 31 de Mayo se celebrará una gran novillada a base del Niño de la Palma
Para detalles véanse programas

NOTICIAS

AYUNO

El sábado es día de ayuno y abstención por ser vigilia de Pentecostés.

LA CARRETERA DE MADRID

A CADIZ

Hablando el general Vives de la visita de inspección que ha realizado en la carretera de Madrid a Cádiz, ha dicho que los troncos de la provincia de Córdoba se hallan en buen estado de conservación, no constituyendo obstáculo de ninguna clase la interrupción de que se ha hablado entre El Carpio y Pedro Abad, pues si bien es cierto que el Guadalquivir en una curva amenaza socavar la carretera, pacientemente para evitar todo posible incomunicación se hizo, hace bastantes años, una desviación de algo más de tres kilómetros, que hoy se encuentra en el resto de la carretera, en buen estado.

DETENIDOS

Han sido detenidos en Almadén la J. Ordóñez Cordero y Ricardo Jiménez Castillo, que con una vara causaron varias lesiones en la cara.

PUERTAS

En Belmez ha sido detenido Juan Ruiz Ortega, que herió dos puertas de madera de las minas tituladas «Griso» y «Herrero del Gaadiato», de aquel término.

HURTO

En Santaelia fue detenido Miguel Bárbaro Expósito, por hurtar de gavillas de habas a Gabriel Villaibar Navarro.

COCHE DE NIÑO

Se veuda una coche de niño muy bueno, casi nuevo y en poco precio.

SE ARRIENDAN

Terciarios procedentes del corral de Díaz Gómez al Alto, de ese término. Informarán de 9 a 11 horas en la calle de Bárbara 1.

De la Alcaldía

ARBITRIOS

Ordinado el cobro del arbitrio sobre circulación de coches de lujo, automóviles, bicicletas, motocicletas y caballos de silla, como también el relativo al impuesto de vigilancia, del 4.º trimestre del año económico actual, queda abierto el mismo en la oficina escancadora de arbitrios hasta el día 20 de Junio próximo, sin perjuicio de intentar hacerlo efectivo a domicilio.

Córdoba 22 Mayo de 1925.

¡SU ALQUILAMIENTO EN MADRID!

No debe preocuparse que venga con familia numerosa.

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial, la directa vigilancia del propietario garantiza la proximidad y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción central y lavabos con agua caliente, caliente y fría, la mesa excelente, el trato afable y el hallazgo confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerlo agradable su estancia en la Corte.

Informese, entre sus amigos seguramente habrá clientes nuestros.

Hotel Imperial

Montera, 22 Madrid

La Comercial

Establecimiento de Tejidos del Reino y Extranjeros PAÑERIA-LANERIA-LENTERIA

Rafael Aroca Raya

Claudio Marcelo y María Cristina CÓRDOBA

Baja el 10 por 100 en todos los artículos

El que más barato vende porque no fia

VINOS-BENAVIDES-BURGOS
Juan de Burgos Itoque

Temporada de Primavera y Verano de 1925

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y NOVEDADES

DE JOSÉ CARRILLO PÉREZ

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres y frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Pantalones de seda, crespones, bermejinas, faldas, rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítala este gran establecimiento y quedarás convencido de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño maestro de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidar: Claudio Marcelo, 7. — Teléfono número 270

PARA FERIA

Ofrecemos grandioso surtido en adornos de la más alta novedad. Guantes, Medias, Abanicos, Bolsos, Carteras, Peinetas, Cinturones, Pendientes y cuantos artículos de fantasía se indican para las próximas fiestas.

LA SEVILLANA, Conde de Cárdenes, 24

EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se ha recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Paería y telas blancas de esta casa, está demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

SUCURSALES . . .

San Agustín, número 80
Deanes, números 29 y 31

Las niñas desaparecidas

Revelaciones

Pueden estar satisfechos los periódicos herrióticos de Madrid y todos los periódicos sectarios que al desaparecer las niñas de la calle Hilarion Eslava inventaron agudas calumnias, dijeron que por cafetecharlas, por bautizarlas, habían sido llevadas a un convento y lograron que cierta autoridad interina, en funciones del propietario, persiguiera a la virtuosa señorita Morales, a la que tantos disgustos aceleraron la muerte.

Los que defendimos que era en la trata de blancas donde debía buscarse el origen de este suceso y no en una casa donde se les encamimara por la senda de la virtud, estabamos en lo cierto.

El artículo que «Río y Fe» del último número publicaba sobre el particular era la afirmación de un vidente.

Para ayer estaba anunciada la vistilla de la causa instruida por desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava, habiendo sido suspendida porque el abogado de la maestra doña Mariama Escuder presentó un escrito pidiendo dicha suspensión por temer que hacer revelaciones de gran importancia.

Ho ay presentado el escrito a la sala el abogado señor Rubio.

Dice que su patrocinada recibió unánimo en el que se dice que el día de la desaparición de las niñas fueron vistas éstas en un automóvil con el propietario de la casa número 5 de la calle Hilarion Eslava y con una mujer cuyas señas coinciden con personas allegadas a la familia de la portera de la misma.

De esta denuncia la maestra dio cuenta a la Junta de la protección a la infancia y ésta a su vez a la policía, quien comprobó la veracidad de muchos de los extremos de esta denuncia, pero la policía no dictó cuenta de ello al Juzgado.

La desaparición de las niñas coincidió con la del citado propietario.

Los feriantes que tuvieron sus puestos en aquellas inmediaciones pueden aportar datos interesantes.

La Maestra dice que triste, perseguida, sin hogar, en la miseria, pide justicia, pide que se suspendan los trámites y se abra una información sobre los extremos que abarca el ánimo.

Singularmente que se indague del dueño de los columpios de la feria en el que la tarde de la desaparición estuvieron las niñas.

La Sala acordó que pasara al juzgado este escrito.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

El destino a Melilla del coronel de Estado Mayor don Manuel Goded, varios destinos a África de jefes y oficiales.

Comendado la gran cruz del Mérito Militar al general de brigada don Emilio Fernández Pérez.

Destinado al tren Hospital número 1, al comandante médico señor Olézaga, y al Hospital de Tarragona a don Norberto López Santiago.

Españoles

El embajador de España en Tokio comunica para satisfacción de los españoles que tanques alemanes en el Japón, que no ha habido víctimas entre los españoles.

Taurina

Pamplona.—El cartel de la Feria de San Fermín es el siguiente:

Día 7 de Julio: Antonio Márquez, Martín Aguirre y el Niño de la Palma, con ganado de Villar.

El recibimiento hecho a los reyes ha sido muy afectuoso.

Una vez que descansaren recorrieron las dependencias del Palacio de Pedralbes quedando muy satisfechos.

Dice Milán

El gobernador civil nos ha dicho que estaba muy satisfecho del recibimiento que se había hecho a los reyes.

El Rey le había manifestado igualmente su satisfacción por las pruebas de consideración de que había sido objeto en el apeadero de Gracia y durante el trayecto.

Estella.-Visitas.-Habla de Córdoba.

Proyectos.-Declaraciones

El marqués de Estella marchó con el general Burrera a mediola a la capitana general en la que se hospeda.

Recibió numerosas comisiones entre ellas de la Unión Patriótica, de la Cámara de la Propiedad y de la Prensa.

Preguntó a los periodistas por el estado de la prensa en Barcelona.

Le hablaron de la censura y dijo que ya se ejercía con mucha suavidad.

Habló de su visita a Córdoba y dijo que había sido una hermosa demostración de confianza al Rey y al Gobierno.

Esto va para largo, añadió.

Mientras más resistencia pasiva se hace, más duradera será nuestra actuación.

Continuaremos nuestros procedimientos, que son salvadores para el país.

He visto los nuevos departamentos del Palacio de Pedralbes y demuestran el buen gusto de los artistas barceloneses.

La tarde del 29 ó la madrugada del 30 embarcaré en el crucero rápido «Mández Vigo», que ha llegado esta mañana, y marcharé a Valencia.

Allí visitaré los Altos Hornos de Santander.

En el mismo barco continuará el viaje a Alicante, que visitaré.

Después en el «Mández Vigo» marcharé a Cádiz y de aquí a Cartagena, donde permaneceré todo el mes de Junio.

He firmado el ascenso a suboficial de un sargento que con solo dos hombres y sin novedad cogió a diez cabileños con armamento.

A los soldados se les ha concedido la cruz de plata del mérito militar.

Un periodista le dijo que no se permitía publicar sus declaraciones que había hecho el marqués de Magaz respecto a las condecoraciones celebradas con Malvy en Madrid.

Estella dice que Magaz no había hecho ninguna declaración sobre este asunto.

Tampoco son exactas las que algún periódico francés atribuye sobre este particular.

Hay en ello algunas exageraciones propias de la fantasía de los periodistas.

Lo que hay en esto es que Malvy vino a tratar de una inteligencia entre Francia y España para el asunto de Marruecos.

Creo que todo se resolverá satisfactoriamente en el plazo de dos ó tres meses.

La inteligencia será satisfactoria para todos.

Es probable que antes de ese plazo se logre todo, pues el Gobierno no encuentra dificultades ni resistencias en este problema.

La solución que buscamos es la más apropiada, pero no queremos resoluciones momentáneas, sino actos perseverantes, que son más eficaces.

Estella y Barrera marcharon a Málaga a visitar una fábrica lomera donde se construye lo necesario para equipos militares.

Miguel Víctor y su esposa han visitado la comisión, que se deslizó dentro de un ambiente de cordialidad e intimidad, el señor García Hermida leyó unas bellas cartillas, ensalzando las cualidades de nuestro querido párroco que, sencillamente como la verdad moral que predica, ha sabido encarnar voluntades y adueñarse del corazón de sus feligreses y del afecto de cuantos le han tratado.

El Ilustrado médico D. Antoni Solà (presidente de la Asociación local de la Cruz Roja, en ésta) nos dice que en el «Diario de Córdoba» ha iniciado un homenaje popular en honor de maestro don Miguel Víctor. Conocido el proyecto, es acogido con júbilo por todos los presentes que prestan con todo entusiasmo su leal cooperación. El presente consiste, en un álbum donde irán las firmas de los centenares de amigos y admiradores de nuestro querido párroco. Es felicitado el Sr. Solà.

Seguidamente don Miguel Víctor, en breves y sinceras palabras da las gracias por este acto (que para él ha sido una sorpresa) pues nada merece, y rotundamente dice que nada se haga; así lo ruego y lo expreso de los amigos y periodistas. Termina la reunión, que resultó grata y sencilla.

Mi pluma es siempre devota a los mandatos y deseos de nuestro párroco, pero en esta ocasión tengo necesariamente que hacer público que aún cuando nada se le pague en este pueblo a don Miguel Víctor, por esta vez, por que así son los vehementes deseos del pueblo, el homenaje se hará (D. m.) para ello, se ha fijado una fecha no muy lejana.

El álbum con las firmas de pobres y ricos, será el homenaje de la población entera; será un testimonio de grandeza y humildad, rendidos al señor cura párroco, prestigioso nombre, que irá siempre unido al progreso de Pueblonuevo del Terrible.

Los organizadores del banquete señores Jordano y Carrasco fueron felicitados por su acierto.

A don Miguel Yuste, eminente artista encargado del dibujo del Álbum, nuestra enhorabuena, y que Dios lo ilumine en su obra, y al señor cura párroco éstas líneas (en contra de sus deseos) que sabrá perdonarme. Por el respeto que me inspira su talento así lo espero.—Manuel Willén Mohedano.

Las fuerzas enemigas han recibido órdenes de Abd-el-Krim de no atacar a los pueblos, pero si a las cabilas sometidas, prender fuego a los edificios y a las casas.

En la región de Bajecen un escuadrón de la legión extranjera puso en fuga al enemigo.

Puestoes franceses evacuados

Ribat.—Para dar mayor libertad de movimientos a las columnas han sido evacuados por las tropas diez pueblos que estaban cercados por el enemigo.

Gran Restaurant

Hijos de Miguel Gómez

Servicio esmerado con todo el confort moderno que requiere este ramo

Salón para banquetes Calles Marqués del Río y Morena sin número CÓRDOBA

Pueblonuevo del Terrible

COMIDA INTIMA

El día de la Ascension, en el Hotel Francés, se celebró una comida íntima en honor del virtuoso párroco don Miguel Víctor Ruiz Moyano.

Asistieron los señores don Luis Ramírez, presbitero coadjutor de esta parroquia; don José Piñeras, director de la Sacristía del Banco Español de Crédito; don José María Moreno, abogado y notario; don Tomás González, gerente de la Electro Cañada; don Fernando Plaja, ingeniero de minas; don Alfonso Ramírez, médico; don Florencio Borreguero, jefe del Somatén y juez suplente; don Antonio Amaro, del comercio; don Antonio Solano, médico; don Francisco Amaro, industrial; don Jerónimo Mohedano, médico; don José Manuel Ramírez, farmacéutico; el gerente de la imprenta «Manuel Soto»; don José López Merino y los empleados de la misma don Alfonso García Hermida y don Rafael Ruiz Pintas.

El profesor de instrucción pública don Angel Víctor Ruiz Moyano y los empleados de la Sociedad de Peñafiel don Juan Sintasa, don Emilio García Dorrons, don Eduardo Víquez, don Juan Carrasco, don Miguel Yuste, don Francisco López Jordano y este modestísimo cronista.

Terminada la comida, que se deslizó dentro de un ambiente de cordialidad e intimidad, el señor García Hermida leyó unas bellas cartillas, ensalzando las cualidades de nuestro querido párroco que, sencillamente como la verdad moral que predica, ha sabido encarnar voluntades y adueñarse del corazón de sus feligreses y del afecto de cuantos le han tratado.

El Ilustrado médico D. Antoni Solà (presidente de la Asociación local de la Cruz Roja, en ésta) nos dice que en el «Diario de Córdoba» ha iniciado un homenaje popular en honor de maestro don Miguel Víctor. Conocido el proyecto, es acogido con júbilo por todos los presentes que prestan con todo entusiasmo su leal cooperación. El presente consiste, en un álbum donde irán las firmas de los centenares de amigos y admiradores de nuestro querido párroco. Es felicitado el Sr. Solà.

Seguidamente don Miguel Víctor, en breves y sinceras palabras da las gracias por este acto (que para él ha sido una sorpresa) pues nada merece, y rotundamente dice que nada se haga; así lo ruego y lo expreso de los amigos y periodistas. Termina la reunión, que resultó grata y sencilla.

Mi pluma es siempre devota a los mandatos y deseos de nuestro párroco, pero en esta ocasión tengo necesariamente que hacer público que aún cuando nada se le pague en este pueblo a don Miguel Víctor, por esta vez, por que así son los vehementes deseos del pueblo, el homenaje se hará (D. m.) para ello, se ha fijado una fecha no muy lejana.

El álbum con las firmas de pobres y ricos, será el homenaje de la población entera; será un testimonio de grandeza y humildad, rendidos al señor cura párroco, prestigioso nombre, que irá siempre unido al progreso de Pueblonuevo del Terrible.

Los organizadores del banquete señores Jordano y Carrasco fueron felicitados por su acierto.

A don Miguel Yuste, eminente artista encargado del dibujo del Álbum, nuestra enhorabuena, y que Dios lo ilumine en su obra, y al señor cura párroco éstas líneas (en contra de sus deseos) que sabrá perdonarme. Por el respeto que me inspira su talento así lo espero.—Manuel Willén Mohedano.

CASANZA DENTISTA

DE M. BELMONTE

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO



**CEREBRINO
MANDRI**
Verdadero específico del dolor
nervioso o reumático, desapareciendo por rebelde,
que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias
(Faciales, Intercostales, de riñones, Clásicas)
y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPÉ
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉTICOS
ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveras y Unión Farmacéutica Co dobesa

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

DUNLOP S. A.
MADRID CLAUDIO COELLO 106
TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Vitoria el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Vitoria el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los sábados de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Eritrea, Colombo, Singapur, Manilá, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidencia con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y桑德拉 el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 8.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA AFERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernández Póo.

Este servicio tiene anexas en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los destinos de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Robajes a familias y en paseos de ida y vuelta.—Fracos convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales marinas, siendo dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y Capellán, Las comodidades y trato que dastra el pasaje de tercera, es manifiesta y la altura tradicional de la Compañía.

Robajes en los establecimientos.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los artículos de determinadas tiendas, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Este Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servidos por líneas regulares, que la permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Fracos del Asia Menor, India, Persia, Indochina, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—No Ilo, Océano, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Nueva York, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte Américas en el Pacífico, de Panamá a San Francisco y California.—Puerto Alvarado, Campeche y Veracruz por el Estrecho de Magallanes.

SEVICIOS COMERCIALES

La Reducción que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y explotación en Ultramar de los Mercaderes que le son entregados a dichos establecimientos de los establecimientos, tanto verda, como seca, dentro hasta hoy existentes.

Fernando Guijo
DENTISTA

Calle Gondomar sin número

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Veda el V. notable, cf. y doctor; R. atitude, vg.

Bolívar.—Todos los días martes. Mientras duren las obras el mausoleo se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2'30 y 3 a 5.

Jubileo Circular.—Mañana en Casuchina, por D. R. falso Guerra. Toques de Alba. A las 8'30. Toques de oraciones. A las 7'30. Toques de finales. A las 9.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4.

Durante el presente mes predican en la Catedral:

El dia 21, Domingo de Pentecostés, el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

MES DE MARÍA

Carmen Calzada.—Todos los días de Mayo, a las siete y media, misa rezada en el altar de la Virgen Reina de Oriente, y por la tarde a las oraciones, rosario y ejercicios del mes con católicos y ofrecimientos de flores. Todos los domingos misa rezada por los padres de la residencia. A la terminación escogidos grupos de niños cantarán veintidós de ángeles invocando versos a la Virgen.

Cortes los cultos de mañana doña Ref. el Fútbol, por sus difuntos.

San Hipólito.—La Congregación de Hijas de María, celebrará en honor de su Madre Inmaculada, estos plácidos cultos, con católicos y comunión en la misa de las ocho. En ellos deben conmemorar las Hijas de María, según el orden de sus coros y con ellas todos los fieles que desean practicar este santo y popular culto a la Santísima Virgen.

Iglesia de Ma. Auxiliadora.—Todos los días se hará tan devoto ejercicio por la mañana en la misa de ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y media.

Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde, rezándose en esta el santo oficio, letanía cantada, ejercicio del mes de Mayo y católicos a la Santísima Virgen.

Los sábados, misa solemne.

En el Sagrario, durante la misa de ocho.

San Francisco, después de oraciones.

Santa Marina, idem.

San Lorenzo, idem.

San Andrés, idem.

San Juan, idem.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San José, una hora después de oraciones.

Venta de un órgano

Se vende un órgano en buen uso, por 2.000 pesetas, cuyo valor es de 5.000. Hazón, Abadía del Convento Clisteral, Cádiz. 80-11

SE ARRIENDA habitación amueblada. Pedro Fernández. 1. 4-2

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 28'40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 23'20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 11'00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 17'10

Oscilación. 13'20

Aqua de lluvia en milímetros. 0'00

Aqua evaporada en milímetros. 6'20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 755'80

Temperatura a la sombra. 16'00

Temperatura de termómetro húmedo. 12'40

Tensión del vapor. 8'00

Humedad relativa. 62'00

Estado del Cielo. Cubierto

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventoña.

Recorrido en 24 horas. 185'00

El Ofidróptico de Físicos del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

De Pedroche

A NUESTRA EXCELSA PATRONA

Con bastantes animación y extraordinaria solemnidad, se ha celebrado durante los días 8, 9 y 10 un acto de rogativa en el santuario de nuestra excesa Patrona María de Piedras Santas.

A las cuatro de la tarde del día 11 numerosas personas se congregaron en nuestro hermoso templo para imparables del cielo el rocio apetecido y se trasladaron el santuario de nuestra excesa Patrona María Santísima de Piedras Santas.

La comitiva acompañada los niños de los asilos con sus profesores y todas las Asociaciones y Cofradías existentes en esta localidad, observaron la representación el clero y el Ayuntamiento en pleno,

Nuestra piadosa bajó del camarión a la bendita Imagen colocándola en artísticas andas de plata, y el pueblo de Pedroche珊瑚ando copiosas lágrimas la saludó.

Organizóse la procesión al templo parroquial; durante el trayecto se oyeron piadosos cánticos.

Sobre laudables costumbres, la procesión penetró en el convento de MM. Concepcionistas; éstas dirigieron su salutación a la Patrona con cantos melódicos.

Ya se balaba el sol en el ocaso, cuando la Reina de los Cielos penetraba por el Altar del templo parroquial; momentos después nuestro celoso cura párroco ocupó la sagrada citábriga, pronunciando una saeta plástica, terminando con un viva por todos repelite, reyador de la fe de este cristiano pueblo y de su mayor a su excesa Patrona.

ANGEL AL CIELO

El niño R. Felito Rodríguez Basco, hijo más pequeño de nuestros queridos amigos don Rafael Rodríguez Blanco y doña Araceli Basco Castro, rubió al cielo el día 18.

Al oficio de Ángel asistió numerosísimo concurrencia.

FIESTA DE S. ISIDRO

Como en años anteriores y con la solemnidad solembrada, se ha celebrado la fiesta que los labradores costean anualmente a su Patrono San Isidro.

A las nueve del día 15 del actual organizóse la procesión del Santo Labrador, que recorrió las principales calles, siguiéndole un gran número de fieles, especialmente de la Cofradía.

Terminada ésta al principio el Santo Encuentro de la Misa que celebró el señor sacerdote don Fernando del Pino, actuando de diácono don Manuel Manosalbas Díaz, y de subdiácono don Alfonso de la Fuente Ruiz.

El sermón estuvo a cargo del señor Manosalbas Díaz.

Una vez concluidos estos cultos, nos trasladamos a la morada del mayordomo de esta Cofradía D. Miguel Moreno Campos, en donde fuiamos obsequiados espléndidamente con un exquisito lunch.—Ranchal.

Se venden Solares en la calle Torres Cabrera, en la misma casa número 18 darán razón de tres a seis.

Fuente Obejuna

LETRES DE LUTO

En Osuna (Sevilla) donde reside poco tiempo, ha fallecido muy joven aún y confortado con los amigos, nuestro amigo el capitán farmacéutico D. Teodoro Pérez Gómez, compatriota nuestro.

A su desconsolada esposa, padres D. Manuel Pérez Domínguez, Secretario Judicial, y dcña Carmen Cuervo, hermanos, hermanas, políticos, etc., primos y demás distinguida familia acompañaron en su dolor por pérdida tan sensible y a los lectores del DEFENSOR pedimos una oración por su alma. D. E. P.

TRASLADO

Ha sido trasladado por asunto al Juzgado de Instrucción de Marchena el que lo fué de éste y distinguido amigo D. Salvador Marquez Urbano y a sustituirle ha venido don Isidro Reso Barrion.

Mucha suerte deseamos a los dos, al Sr. Marquez en Marchena y al Sr. Barrion en Fuente Obejuna.—Samot Arevir.

Villanueva de Córdoba

NACROLOGIA

El sábado 16 y a la edad de 34 años, rindió tributo a la muerte, el célebre pintor decorador D. Pedro Orbeza Molinero.

A la conducción del cadáver, velado el domingo en la tarde, asistió numerosa manifestación, de todas las clases sociales, y banda de música, pese el finado, gozaba de grandes simpatías.

Robó nuestro más sentido pesar a su familia, y principalmente su padre don J. S. Cabezas Vico.

DE TEATRO

El día 20 debutará en el preciosísimo Teatro Variedades, la gran compañía de zarzuela y opereta, Níchez, en la que figura el primer actor don Pascual Cirujada y las triples, Fito Níchez, Faquita Navares y Paquita Gil, acompañadas de la Orquesta de la Sinfónica Valenciana que dirige el maestro concertador D. Enrique Morenilla.

El día 30, resarcirán en el teatro, las enciopédicas e incansables artistas, Blanca Azuena y sus Botones, predilectas de este público.

Nuestra enhorabuena a la simpática empresa A. R. U. P. que no quiere sacrificio en gastos, por dar a este público espectáculos como los citados.—Corresponsal.

Se venden

Solares en la calle Torres Cabrera, en la misma casa número 18 darán razón de tres a seis.

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS